

关键词：H5制作平台,界面,制作,移动端

内容概要：

2016年移动端最为火热的一个元素就是H5的应用了，H5炫酷的交互和动态比起图文更加吸引眼球，也显得更加高大上。所以问题来了，怎么才能制作出一个甲方乙方都满意的H5呢？网络中的确有不少H5制作的免费平台，不过他们质量都如何呢？我们从功能...

正文：

2016年移动端最为火热的一个元素就是H5的应用了，H5炫酷的交互和动态比起图文更加吸引眼球，也显得更加高大上。所以

问题来了，怎么才能制作出一个甲方乙方都满意的H5呢？网络中的确有不少H5制作的免费平台，不过他们质量都如何呢？

我们从功能实现性、界面美观性、内容丰富性、易上手程度四个方面对当下比较流行的十大H5制作平台进行了简要分析。

1. 兔展

兔展在H5制作已经是比较早的平台了，无论界面还是内容搭建都比较完善。界面上采用了类似图形处理的界面，左侧是各页的滑动，右侧是主要的各类功能，采用二级菜单的方式点开进入会有更多的选择。另外，兔展比较有区分度的功能是支持PSD转H5页面，利用PSD的图层属性生成H5页面，每一个图层都可以移动，制定相应的动作、特效。

而兔展的问题与许多平台一样，那就是图层功能不完善，如果元素之间有重叠，在操作上就比较麻烦。另外，兔展为了区分免费和VIP用户，在进入页面中，普通免费用户只能选择兔展的LOGO，VIP用户则可以定制LOGO并加入链接，这一点来讲会让很多有品牌宣传需求的个人或企业不得不升级为VIP，兔展这一招还是蛮狠的。

2. MAKA

与兔展几乎异曲同工，MAKA通过丰富的模板和简单的操作赢得了很多用户，MAKA的特色在于它已经有移动端的APP，可见MAKA瞄准了个人用户，的确，用MAKA制作出一个图片集还是比在朋友圈发9张图来得酷炫。不过在移动端，MAKA也提供了足够丰富的模板分类和素材为制作者降低制作难度。另外在网页端，MAKA的功能做得有些分散，比如进入页的LOGO制作和摘要编辑需要在预览这一步来完成。

3. vxplo 互动大师

vxplo互动大师(iH5.cn)的主页面是由优秀作品占据的，点进单个作品会看到下方有各种评论。换言之，iH5将社交和用户互动放到了比较靠前的设计优先级，甚至可以看到iH5试图打造H5设计师交流展示平台的企图心。这样用个人品牌强化平台品牌的方式还是很有远见的。

在操作上，整个iH5的UI设计停留在了windows 2000的水平，界面布局逻辑同Adobe的图形处理界面相当类似，左侧是各类工具条，右侧是图层，这样可以对各个图层进行细致的调整。在功能上，iH5.cn支持导入PPT和视频，这些是大多数免费H5平台都无法支持的，但缺陷在于各类动作需要自定义，上手难度远远高于其他平台。不过如果一旦熟悉掌握就能制作出跳脱出形似PPT的H5作品。好在iH5也有足够的模板提供使用。



4. 木疙瘩

木疙瘩在整个平台搭建上更多地专注于功能上的实现，界面上比vxplo互动大师会美观很多，甚至出现了类似Flash制作的时间轴，功能上甚至有陀螺仪、输入框等交互方式的实现。但是在素材上则没有太多为制作者考虑，只有有限的元素提供，并没有模板进行修改。

5. 微页

微页在编辑界面上的做法是所见即所得，所有的工具栏都在顶部，制作舞台直接用手机作为边框。在功能上，微页的实现方式

处于木疙瘩和MAKA之间，能够实现一些更为高级的功能，比如互动地图等等，但又是事先调整好了模板，因此上手也比较轻松，但大部分高级功能需要付费。

6.秀米

秀米其实是微信图文排版和H5制作合二为一的一个平台，其中秀制作就是秀米中的H5制作。目前秀米秀制作共推出了两个版本，版本的界面类似，但功能上而言2.0版本更加丰富。秀米秀制作2.0版本同许多H5页面的交互逻辑略有不同，秀制作是将页面从功能上进行分类，比如封面，封底、多图等，由制作者进行选择。但是这也意味着各个页面的定制性就大大削弱，并且功能实现也就更加单一。

7.易企秀

易企秀也为制作者提供了大量的素材，但是许多优质素材需要单独付费购买。不够比较厚道的是，一些免费的素材库中的页面素材也是相当丰富的。界面上易企秀和MAKA微微撞脸，只是工具栏被移植到了顶部，左侧为素材库，右侧为页面顺序。

8.意派

意派给人的感觉是比较充实，不仅在功能实现上基本满足当下的各类H5功能的实现，并且还提供了比较丰富的模板给制作者使用。另外在本土化上，意派做得比较用心，常见的APP的图标和需求度较高的扁平化图案都被纳入了素材库，不用再费劲查找了。

9.云来

云来将模板的优先级提得很高，点击创作之后首先来到的就是模板区(当然你也可以选择空白模板)制作界面比较常规，但是也很简洁，最近换了圣诞LOGO其实反而增加了操作的负担。更多的功能是通过点击上方的工具栏来打开二级菜单实现的。

10.初页

初页的做法其实与秀米秀制作类似，更多的是制作移动端的动态海报，在有限的模板中进行排列组合，因此功能实现和自定义都相对有限。

西安弈聪信息技术有限公司简介

西安弈聪立足陕西西安，为西安企业提供网站优化，软件开发，软件外包，电子政务，网站建设、企业网络营销咨询服务及实施为主体业务，为客户提供一体化IT技术服务。

西安弈聪现有技术架构包含PHP,asp,.NET.C++,VB,J2EE等，在MYSQL,MSSQL数据库系统，ORACLE大型数据库管理系统开发方面专长，经验丰富，是业内技术服务最全面，技术实力最雄厚的IT技术服务企业之一。

联系电话：029-89322522 4006-626-615 网址：<http://www.xaecong.com> 邮箱：admin@xaecong.com